

李克强将与主要国际经济组织负责人举行第六次「1+6」圆桌对话会

栗战书在第二十七次全国地方立法工作座谈会上强调 深入学习贯彻六中全会精神 推动地方立法工作高质量发展

新华社北京12月2日电(记者罗沙、董博婷)中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书2日在北京出席第二十七次全国地方立法工作座谈会并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,用习近平总书记关于立法工作的重要指示要求引领地方立法工作,紧紧围绕加快完善中国特色社会主义法律体系的目标,推动地方立法工作高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家作出贡献。

栗战书指出,习近平总书记在党的

十九届六中全会、中央全面依法治国工作会议、中央人大工作会议等会议上发表重要讲话,对立法的政治原则、立法目标、主要任务、功效作用、指导原则、立法着力点、主体责任等作出重要指示,要求地方立法紧扣大局、着眼急需,着力解决实际问题,维护国家法治统一。习近平总书记关于立法工作的重要指示要求,具有很强的政治性、理论性、指导性、实践性,是做好国家立法和地方立法工作的根本遵循。要领会精髓要义、做到融会贯通,把习近平总书记关于立法工作的重要指示要求落实到立法实践

的全过程、各方面。

栗战书指出,近年来,各地人大坚持党的领导,充分发挥主导作用,丰富立法形式,有力服务了地方经济社会发展。从立法内容看,普遍做到了围绕中心、服务大局,立足各地实际,服务地方经济社会发展成效显著。从立法形式看,形成了一些体现地方特点、符合立法规律的立法模式和经验,丰富创新地方立法形式的成效显著。人大在立法工作中的主导作用得到充分发挥。

栗战书强调,新时代新征程上,立法工作要坚持守正创新,继续探

索、及时总结经验做法,推动地方立法工作高质量发展。一是具体地、全面地落实党对立法工作的领导,确保党的领导这一政治原则在立法工作中得到全面贯彻。二是突出地方实际,通过立法服务地方改革发展稳定大局。三是进一步丰富立法形式,在立法内容、条文体例、工作机制等方面积极探索。四是发扬全过程人民民主,广泛凝聚立法共识,确保立法符合中央精神、体现时代特点、反映人民意愿。五是依照法定权限、遵循法定程序开展地方立法。六是更好维护国家法治统一,牢固树立宪法意识,

提高合宪性审查、备案审查工作质量。七是加强高素质立法专业人才保障,推动立法队伍和立法能力建设。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨主持座谈会。

全国人大常委会副委员长万鄂湘,全国人大常委会秘书长,全国人大各专门委员会、常委会有关工作委员会、常委会办公厅,各省区市人大常委会有关负责同志等出席座谈会。10位地方人大常委会有关负责同志作了交流发言。

座谈会以视频会议形式举行,在北京设主会场,各省区市设分会场。

胡春华主持召开外商投资企业座谈会

新华社北京12月2日电国务院副总理胡春华2日在北京主持召开外商投资企业座谈会。他强调,要加强和改善各项服务,积极回应外资企业关切,打造市场化、法治化、国际化的营商环境,支持外资企业在中国更好投资兴业。

胡春华指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国统筹疫情

防控和经济社会发展,促进了经济持续稳定恢复。我们有信心在做好疫情防控的同时,实现经济更好发展。外资企业积极应对疫情挑战,在华生产经营总体保持稳定,对华投资进一步扩大,在疫情下实现了新的发展。

胡春华强调,当前全球疫情形势依然十分严峻,要采取切实措施,

在确保防疫安全的同时,进一步优化人员入境“快捷通道”,促进国际物流畅通,帮助外资企业稳定供应链,做好各项防疫服务。要加强服务保障,优化审批服务,加大用地、用电、用工等生产要素保障,进一步放宽外资市场准入,严格落实“非禁即入”,支持外资项目更好落地。要主

动对标国际高标准经贸规则,打造更好的营商环境,做好营商环境创新试点。要充分发挥各类外资工作机制的作用,积极回应外资企业关切,帮助解决困难和问题。

来自美国、欧盟、英国、日本、韩国、沙特阿拉伯等国家和地区的20多家外商投资企业代表参加了座谈会。

2021年“读懂中国”国际会议(广州)在广州举行

黄坤明以视频方式出席开幕式并发表演讲

新华社北京12月2日电(记者王宾、温馨)2021年“读懂中国”国际会议(广州)2日在广州开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在京通过视频连线出席开幕式并发表演讲。

黄坤明指出,习近平主席对“读懂中国”国际会议高度重视,专门发表视频致辞,充分肯定会议创办以来发挥的重要作用,深刻阐明中国共产党百年奋斗对世界发展的重大意义,鲜明宣示我们党更好满足中国人民美好生活向往、为世界作出更大贡献的坚定决心,为办好本次会议、更好读懂中国指明了方向,提供了指引。

黄坤明强调,中共十九届六中全会深刻指出,一百年来党既为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,也给人类谋进步、为世界谋大同。这是对中国共产党是什么、要干什么的生动诠释。为人类谋进步、为世界谋大同,贯穿于我们党争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福的不懈奋斗,凝结于对中国式现代化道路、人类文明新形态的伟大创造,彰显于推动建设更加美好世界、构建人类命运共同体的坚定追求,体现于与世界一切进步力量风雨同行的携手努力。新征程上,中国共产党将坚持胸怀天下,始终站在历史正确的一边、人类进步的一边,为促进世界发展贡献更大力量。

黄坤明强调,中共十九届六中全会深刻指出,一百年来党既为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,也给人类谋进步、为世界谋大同。这是对中国共产党是什么、要干什么的生动诠释。为人类谋进步、为世界谋大同,贯穿于我们党争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福的不懈奋斗,凝结于对中国式现代化道路、人类文明新形态的伟大创造,彰显于推动建设更加美好世界、构建人类命运共同体的坚定追求,体现于与世界一切进步力量风雨同行的携手努力。新征程上,中国共产党将坚持胸怀天下,始终站在历史正确的一边、人类进步的一边,为促进世界发展贡献更大力量。

黄坤明强调,中共十九届六中全会深刻指出,一百年来党既为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,也给人类谋进步、为世界谋大同。这是对中国共产党是什么、要干什么的生动诠释。为人类谋进步、为世界谋大同,贯穿于我们党争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福的不懈奋斗,凝结于对中国式现代化道路、人类文明新形态的伟大创造,彰显于推动建设更加美好世界、构建人类命运共同体的坚定追求,体现于与世界一切进步力量风雨同行的携手努力。新征程上,中国共产党将坚持胸怀天下,始终站在历史正确的一边、人类进步的一边,为促进世界发展贡献更大力量。



12月2日,2021年“读懂中国”国际会议(广州)在广州开幕。这是开幕式现场。 新华社记者卢汉欣摄

电子驾驶证12月10日起全国全面推行

新华社北京12月2日电(记者任沁沁、熊丰)记者2日从公安部获悉,自12月10日起,电子驾驶证将在全国全面推行,提供在线“亮证”服务。

此前,驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西安等200个城市,5000多

万名驾驶人领取了电子驾驶证。在前期试点和分批推广应用基础上,公安部部署全国全面推广应用电子驾驶证。

电子驾驶证通过全国统一的“交管12123”App发放,与纸质驾

驶证同等效力,在全国范围内有效;

可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用,并可以拓展客货运

运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

此外,按照统一部署,二手车异

地交易登记、“交管12123”App核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查阅等公安交管便利措施也将同步在全国推行,更好便利群众办事出行,更好服务企业行业发展。

依法加强电子烟等新型烟草制品监管,国家烟草专卖局就《电子烟管理办法》公开征求意见

各类电商平台应全面关闭网上电子烟店铺并下架电子烟产品

新华社北京12月2日电(记者戴小河)国家烟草专卖局2日就《电子烟管理办法(征求意见稿)》(下称管理办法)公开征求意见,征求意见截止日期为12月17日。

近年来,由于存在监管空白,电子烟产业无序发展,一些产品存在烟碱含量不清、添加成分不明、烟油泄漏等问题,对消费者身体健康造成潜在威胁。一些经营者用“健康无害”“帮助戒烟”等违背客观事实或尚无证据证明的宣传误导消费者,并将电子烟过度强调为“时尚”“潮流”,诱导未成年人吸食,侵害未成年人身心健康。

为贯彻落实国务院关于修改《中华

人民共和国烟草专卖法实施条例》的决定,管理办法提出,电子烟是指产生含烟碱的气溶胶供人抽吸的电子传送产品,纳入监管范围的产品主要包括烟弹、烟具以及烟弹与烟具组合销售的产品、电子烟用烟碱等。各级烟草专卖行政主管部门将依法加强对电子烟生产、销售和进出口等环节的监管,包括加强准入许可管理、加强登记管理、加强监督检查和行政执法。

国家烟草专卖局新闻发言人刘培峰说,各类电子烟生产经营主体应依法全面关闭电子烟互联网销售网站或客

户端,严格按照烟草广告有关规定规范电子烟广告,各类电商平台应全面关闭网上电子烟店铺并下架电子烟产品。

刘培峰说,考虑到电子烟管理办法和电子烟国家标准等文件的制定出台有个过程,为了保障电子烟生产经营主体的合法权益,从国务院关于修改《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》的决定公布施行之日起至电子烟管理办法、电子烟国家标准等正式出台实施前,设置一定的过渡期。

过渡期内,现有电子烟生产经营主体可正常开展生产经营活动。现阶

段各级烟草专卖行政主管部门暂不受理电子烟生产经营主体生产、零售的许可和产品登记申请,暂不受理持有烟草专卖零售许可证的市场主体新增电子烟零售业务许可范围的申请(具体受理时间另行通知);市场监管部门根据相关规定暂不核发各类电子烟生产经营主体的营业执照。为规范电子烟产业市场秩序,将电子烟产业平稳纳入法治化、规范化轨道,并与新修改的烟草专卖法实施条例和正在研究制定的相关配套政策等要求相衔接,现阶段各类投资者暂不得投资新

设电子烟生产经营企业;现有电子烟生产经营主体暂不得新建或扩大生产能力,暂不得新设电子烟零售点和上市新品种,暂停新的电子烟进口。

过渡期结束后,获得准入许可、产品符合国家标准的电子烟生产经营主体方可开展投资建设和生产经营活动。各类电子烟生产经营主体可于2021年12月6日至21日,登录国家烟草专卖局政府网站,按照相关要求,按时如实报送企业和产品相关信息。

此外,刘培峰还表示,国家有关部门正在研究制定电子烟税收政策。

中组部中宣部评选公布三十二名“最美公务员”